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Afgørelse om anmodning fra Radio Kultur om dispensati-

on for ansøgningsfristen for tilskud for 2016 

 

Sammendrag  

Radio- og tv-nævnet har modtaget anmodning om dispensation for 

ansøgningsfrist fra Radio Kultur.  

 

Radio- og tv-nævnet har nu taget stilling i sagen og truffet afgørelse 

om, at anmodningen om dispensation for ansøgningsfristen afvises. 

  

Sagens oplysninger 
Ansøgningsrunden om driftstilskud til ikkekommercielle lokalradiostati-

oner 2016 åbnede den 2. oktober 2015. Samtidig blev der udsendt et 
Nyhedsbrev til Kulturstyrelsens abonnenter herom. Ansøgningsfristen 

var 2. november 2015 kl. 12.00.  
 

Det fremgår af Slots- og Kulturstyrelsens data, at Radio Kultur ikke 

abonnerer på styrelsens nyhedsbreve og derfor ikke har modtaget ny-
hedsbrevet om driftstilskud 2016, som blev udsendt den 2. oktober 

2015.  
 

Den 30. oktober udsendte styrelsen en e-mail til alle ikkekommercielle 
radiostationer om, at de skal huske at søge tilskud for 2016. Denne e-

mail blev ligeledes sendt til den af Radio Kultur oplyste kontakt-e-mail-
adresse.  

 
Efter ansøgningsfristens udløb ringede Radio Kultur den 18. december 

2015 til styrelsen og fik ved en fejl oplyst, at stationen var på listen 
over tilskudsmodtagere, som nævnet havde offentliggjort i forlængelse 

af nævnsmødet den 17. december 2015, hvor der blev truffet beslut-
ning om fordeling af tilskud for 2016. 

 

Styrelsen modtog den 21. december 2015 en e-mail fra Claus Zilmer 
(kasserer), hvoraf det fremgår, at han på styrelsens hjemmeside har 

set at tilskuddene for 2016 er fordelt, men at Radio Kultur ikke er på 
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listen over tilskudsmodtagere og at det ham bekendt ikke har været 

muligt at søge tilskud. Radio Kultur indsendte yderligere oplysninger 
ved e-mail af den 22. december 2015. 

 
Ved e-mail af 11. januar 2016 til Radio Kultur meddelte styrelsen, at 

det er nævnets faste praksis ikke at give dispensationer fra ansøg-
ningsfristen. 

 

I klage af 11. januar 2016 oplyste Radio Kultur at stationen har mod-
taget styrelsens e-mail af 30. oktober 2015, der omhandlede påmin-

delsen om ansøgningsfristen for tilskud for 2016. Radio Kultur anfører, 
at den er blevet overset, da kassereren var på forretningsrejse i Itali-

en. Radio Kultur anfører i forlængelse heraf, at de var i god tro, efter-
som de fik oplyst af styrelsen, at de var på listen over tilskudsmodta-

gere for 2016. 
 

Radio- og tv-nævnets vurdering 

Radio- og tv-nævnet har i henhold til §§ 11a, 42 og 92a, stk. 1 i lov 

om radio- og fjernsynsvirksomhed, jf. lovbekendtgørelse nr. 255 af 20. 

marts 2014, på sit møde den 4. marts 2016 behandlet sagen og skal 

udtale følgende: 
 
Nævnet har fastslået, at det er en ansøgers pligt at holde sig orienteret 

om tidsfrister m.v. Dette fremgår af vejledning for 2016 om tilskud til 
ikkekommercielle lokalradioer.  

 
Derudover er det nævnets praksis at afvise anmodninger om dispensa-

tion fra ansøgningsfrister, medmindre der foreligger undskyldende om-

stændigheder eller hvis hvis ansøger kan godtgøre, at stationen har 
forsøgt at registre en elektronisk ansøgning inden ansøgningsfristens 

udløb. 
 

Nævnet bemærker, at der ikke foreligger sådanne omstændigheder i 
sagen, som berettiger en dispensation fra ansøgningsfristen.  

 

På baggrund heraf har Radio- og tv-nævnet truffet følgende  

 

AFGØRELSE: 

 
Radio- og tv-nævnet afviser anmodningen om dispensation fra ansøg-

ningsfristen, da der ikke foreligger undskyldende omstændigheder for 
manglende overholdelse af ansøgningsfristen. 
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